

## 爱心助考20年 情暖高学子路

## ——记菏泽雷锋出租车队

6月7日,是2023年高考第一天,不仅牵动着考生、家长的心,也牵动着许多爱心人士的心,李欣就是其中的一位。她是一名“雷锋出租车”司机,每年高考期间,他和队友们都会参加“一对一”爱心送考活动。

早晨6时许,李欣就早早出门,驾驶自己的出租车穿梭在小区和学校附近。

上午7时许,李欣接到了今天的“第一单”。

“师傅请去二十二中,马上就快考试了。”

“好的,出发前麻烦你们请再仔细检查一下准考证和身份证件,别遗落了。”听到乘客要求后,李欣首先是提醒考生和家长……

“前方就是二十二中,本次行程免

费。祝孩子高考顺利!”20分钟后,李欣将考生及其家长安全送到目的地,并送上了自己真诚的祝福。

“送完后,大部分考生和家长感到意外甚至惊讶,因为这个时间段,免费坐车到考点,都不太相信……”李欣介绍,“我们的愿望就是希望通过爱心送考活动,能帮助到有需要的考生,祝所有的考生都能取得好成绩。”

9时许,在牡丹区第二十二初级中学考点,和李欣一起的10辆“雷锋出租车”都已经完成了首场接考任务,并在考点一侧一字排开,等待考试结束。

排在车头的是李卫东的出租车,今年56岁的李卫东是“雷锋出租车”队的队长,他向记者介绍,菏泽雷锋出租车队成立已有20年。车队在每年高考期间,每辆出

租车上都贴着“考生免费用车”和“雷锋车队”标识,负责全天候免费接送高考考生,接送考生不计其数。

“记不得送过多少人。印象比较深的就是2022年高考时,在牡丹区第二十二初级中学门口接到一名考生的求助,称因错过考场导致无法自行赶往考点,希望能帮助将其送至菏泽二中考点。”李卫东说,那一次时间非常紧张,幸运的是一路畅通,十几分钟就送到目的地,没有耽误孩子考试。

20年的时光瞬间即逝,在这20年的出租车运营中,队长李卫东做到了行车无违章、无投诉的良好记录,并在2021年荣获全国出租车“最美驾驶员”称号。除此之外,他和队友们还参加“一条丝带,温暖一座城”的公益活动。“学生考试不容易,作为服务行业中的一员,能用自己的

微薄之力为他们提供帮助,我是非常愿意的。”李卫东说。

11时50分,李卫东和队友们可能还在路上接送考生,或许仍在考点门口等待,也可能正在某一个地方简单午餐……他们无怨无悔、满带祝福,用实际行动争当城市文明的守护者。同时,他们还怀揣着同一个梦想:“用自己的爱心和责任为广大高考考生助力护航。”记者 李保珠



护航中高考 市场监管在行动

中高考期间,为确保广大考生饮食安全,东明县市场监督管理局提前布局,持续深化“守底线、查隐患、保安全”专项行动,扎实开展校园食品安全专项抽检,严防食品安全风险,为广大考生食品安全提供坚强保障。图为执法人员专项抽检食品安全。

记者 李保珠  
通讯员 朱殿立 摄



暖心守护

▶6月7日8时许,在牡丹区第二十二初级中学考场,考生正有序排队进场,交警、特警、派出所等警种力量全力保障考生顺利高考。

“我们设立考生专用通道,调配警车、警用摩托车作为高考专用车,处理紧急事件;设立高考户籍服务站,为需要的考生现场办理身份证明信息。”牡丹分局牡丹南路派出所所长苑永超介绍。

记者 付凤臣 摄

## 2分钟,考生拿到了临时身份证件

本报讯(记者 张啸)6月7日,2023年夏季高考拉开帷幕,莘莘学子在考场内执笔逐梦,我市公安民警在场外全力保驾护航,为身份证丢失、遗忘的考生现场出具临时身份证件,保障考生顺利参加考试。

“叔叔阿姨,我的身份证忘带了……”6月7日8时20分许,在市实验中学考

点,一名考生向市公安局鲁西新区分局户籍民警求助。“别急,马上给你办理临时身份证件,不会耽误你考试。”在考点外服务的户籍民警迅速通过手机申请、核对、打印,仅用2分钟便办理好临时身份证件。

“深呼吸一下,调整好情绪,进去之后先静心,祝你考个好成绩。”户籍民

警安慰道。考生拿着临时身份证件向户籍民警鞠躬道谢后,顺利进入考场。

据悉,高考期间,我市公安户政助力高考服务站进驻全市所有高考考点,为考生提供“现场受理、快速出具”临时身份证件服务,该证明与身份证具有同等法律效力,可用于证明考生本人身份参加高考,全警全力硬核护航高考。



## 体验农耕文化 感受农家生活

近日,在单县“美丽乡村”浮岗镇小王庄村,百名来自城区学校的孩子在家长的陪伴下,栽植红薯、喂养山羊、学习编织、生火做饭等,体验农业耕作和农家生活。这是单县正在开展的“黄河大集”“小知青下乡记”研学活动项目之一。活动中,曾经响应党的号召上山下乡老知青讲述当年的峥嵘岁月;在“小知青自留地”劳动实践,体验农耕文化;访问民间艺人,学习手造艺术等,感受和传承黄河文化、民俗文化,增强青少年艰苦奋斗精神和爱国情怀。图为孩子们跟着民间工艺传承人田茂生学习玉米皮编织。

通讯员 刘厚珉 记者 王富刚 摄



## 宣传文明交通 确保安全出行

近日,鲁西新区交警部门走进佃户屯街道沙沃社区,开展交通安全宣传教育活动。活动中,交警通过发放宣传资料、面对面宣传讲解等方式,向群众普及道路交通安全知识,倡导广大群众自觉抵制交通违法行为,做文明交通的践行者。

记者 黄啟峰 摄

## “武术之乡”“拳”承非遗文化

6月8日,在菏泽牡丹广场,梅花拳传承人刘泊呈和20余名队友一起练习梅花拳。

“在政府和党组织的支持下,我们组建了一个小团队,不定期在各个广场进行练习,现在我们有20多名队员,队伍还在不断扩大。”家住鲁西新区万福街道的刘泊呈不仅是梅花拳第17代传承人、一级裁判员,他还自创了一套掌法,取名梅花掌。正是因为其动作标准规范,还经常被省市比赛邀请为教练,指点参赛人员武术动作。

菏泽作为“全国首批武术之乡”,一直积极做好传统武术的传承发展,深入挖掘梅花拳、洪拳、心意拳等数十种拳种,通过打造武术传承基地、开办培训班、开展武术进校园活动等形式,传承武术文化,弘扬武术精神。

“我的任务就是要精心传承戴氏心意拳。”菏泽戴氏心意拳县级非遗代表性传承人吴雷说,他自6岁起跟随父亲练习戴氏心意拳,至今已经20年,曾多次参加各省、市举办的大型武术比赛,获得多个奖项。为了更好地发展与传承戴氏心意

记者 王燕

